



当地时间10月23日，美国华盛顿，新加坡总理李显龙到访白宫，与美国总统特朗普举行会谈。

没吃到美国国宴， 李显龙遭冷遇了？

当地时间23日上午，美国总统特朗普在白宫会晤到访的新加坡总理李显龙，这是李显龙继去年8月后再次到访白宫，也是他与特朗普自G20汉堡峰会以来的再次会面。特朗普这次并未像其前任奥巴马一样设下国宴，而是以“正常标准”的工作午餐招待李显龙。相比6月30日韩国总统文在寅访美时特朗普在白宫举办国宴，李显龙遭到冷遇了吗？

本报记者 赵恩霆 整理

虽然吃的工作餐 政府高官没少见

21日，经过长途飞行抵达华盛顿的李显龙，旋即下榻有“美国钓鱼台”之称的国宾馆布莱尔宫。他在脸书上发文说，看到历史悠久的布莱尔宫扬起新加坡国旗时“精神为之振奋”。这是李显龙第三次下榻布莱尔宫，他也是特朗普入主白宫后，首位下榻布莱尔宫的东盟国家领导人。

23日，与特朗普在白宫举行会晤后，美方安排了工作午餐款待李显龙。相比去年8月美新两国建交50周年之际，时任美国总统奥巴马为李显龙设的国宴，特朗普这次在“吃”上确实对李显龙有点“降格”。

不过，这就说明李显龙此次访美遇冷吗？未必。要知道，美国总统以国宴这一最高规格款待来访外国首脑的次数

并不多，大多数情况下都是以欢迎午/晚宴、工作餐等形式进行安排，如果想加深一下感情，还可能另行安排私人或小范围宴会。

如此看来，实际上李显龙并未受到美方冷遇。相反，对他的礼遇规格还是挺高的。除了与总统特朗普举行会晤，李显龙还将单独会见美国总统国家安全事务助理麦克马斯特、白宫国家经济委员会主任科恩、财政部长姆努钦、商务部长罗斯等高官，这种情况是比较少见的。

此外，李显龙还会与美国国会众议长瑞安、众议院少数党（民主党）领袖佩洛西、参议院外交关系委员会主席科克、参议院军事委员会主席麦凯恩，以及参议院外交委员会资深成员、民主党人卡尔丁等人见面。

虽然在李显龙之前，越南总理阮春福、马来西亚总理纳吉布、泰国总理巴育等东盟国家领导人抢先一步访美，但美

方并未协调和安排如此多的高层官员与他们会见。而且，作为明年的东盟轮值主席国，李显龙透露，特朗普已接受邀请将访问新加坡。

成为特朗普上任后首位下榻布莱尔宫的东盟国家领导人，又会见了美国商务部长、财政部长、总统国家安全事务助理、国会领袖等美国高层政要，如此高规格，李显龙也就不必计较那顿工作餐了吧。

住布莱尔宫常有 国宴却常有

李显龙这次下榻的布莱尔宫是美国的国宾馆，就在白宫斜对面，始建于1824年，到访美国的外国领导人会被安排在此下榻以示礼遇。此外，候任美国总统在就职前一周也会入住布莱尔宫。离任总统如果到华盛顿办事，也可以选择住在布莱尔宫。2015年9月22日至28日，习近平主席访问美国并出席联合国成立70周

年峰会，抵达华盛顿后下榻的就是布莱尔宫。

相比安排外国政要入住布莱尔宫，美国总统在白宫举行国宴的次数则少之又少。根据公开报道，特朗普上任后首次在白宫举行国宴是在6月30日，当时是欢迎韩国总统文在寅到访。

虽然文在寅那次访美是工作访问，并非最高规格的国事访问，但特朗普以国宴款待，礼遇标准达到了国事访问的规格。那次晚宴历时125分钟，超出预定时间35分钟。而且，那次也是韩美元首时隔6年再次在白宫共进晚餐，上一次是李明博访美与奥巴马会面时。

奥巴马在两届共8年的任期内，一共举办了13次国宴。在奥巴马举办的13次国宴中，有两次是欢迎中国领导人访美，分别是：2015年9月25日欢迎中国国家主席习近平；2011年1月19日欢迎时任中国国家主席胡锦涛。

**安倍胜选后表态：
没有美国，
日本也要“复活”TPP**

本报讯 当地时间10月23日，日本首相安倍晋三在会见商界代表时表示，即便没有美国，日本也要坚决主导TPP（跨太平洋伙伴关系协定）的“复活”，政府要想办法推动各国在11月的亚太经合组织领导人非正式会议之前达成原则性协议。

据日本放送协会消息，安倍晋三所在执政联盟赢得众议院绝对多数议席之后，安倍很快将目光投向TPP的“复活”上。23日，安倍会见了日本主要商业组织的负责人，商界代表们提到，TPP是激活亚太地区经济活力的重大战略。安倍也明确表示，包括TPP在内的伙伴经贸协议是他执政的关键所在，他一定要领导各国签署该协议，使之成为日本经济增长的基础。

2015年10月，美国与11个亚太经济体签署了TPP框架协议。今年1月，美国总统特朗普宣布美国退出TPP。今年5月，11个成员国召开部长级会议，同意探讨由11国推动TPP早日生效的办法，并决定在今年11月的亚太经合组织领导人非正式会议之前达成原则性协议。

与会者就“维持TPP的较高自由化水平”这一方针达成一致，但在具体诉求上仍存分歧。日本、澳大利亚和新西兰呼吁“最小限度修改条款”，维持原有关税减免水平，以确保协议稳定。而马来西亚、越南等国原计划借参加TPP进入美国市场，在关税水平、外资限制等问题上做出较大让步，而现在美国不参加TPP，这些国家希望重新商谈条件。应美国强烈要求而制定的医药品开发数据8年保护期也被多个国家要求缩短。

根据最初协定，TPP生效必须满足以下两个条件之一：12国在协定签署2年内完成国内批准手续，或者6个以上成员国完成批准手续且这些国家GDP超过全部成员国GDP总量的85%。数据显示，美国GDP占12国GDP的比重达60.4%，日本占17.7%。美国的退出使得TPP面临无法生效的尴尬境地。

日本《每日新闻》称，尽管11国已就继续推进TPP大体达成一致，但在如何修改协议条款方面，各国坚持自己的利益，这对日本的外交手腕是一大考验。《日本经济新闻》认为，在找出制定新条约课题的同时，维持各国的热情或将成为一大挑战。

据海外网

心理健康大讲堂本周五关注情绪问题 识别负性情绪，走出心灵雾霾

不仅引起情绪波动，甚至还会对内分泌等身体状况产生不良影响。正常的负性情绪，很快就能通过事情的解决和自我调整而烟消云散。但若长期沉浸在这些负性情绪中，则会对身心健康造成严重影响。

本次心理健康大讲堂重点关注焦虑和抑郁情绪。随着工作和生活压力的增大，如今有抑郁和焦虑情绪的人越来越多。根据2015年山东省第四次精神障碍流行病学调查，全省18岁以上人群焦虑障碍患病率为4.3%。与此同时，也有调查显示，抑郁症终生患病率约为5%，属于高发病和常见病。

然而遗憾的是，社会公众

对焦虑症、抑郁症等常见精神障碍和心理行为问题认知率低，社会偏见和歧视广泛存在，讳疾忌医多，科学就诊少。据省精神卫生中心的一项调查数据，在该中心接受治疗的患者中，70%的患者有在综合医疗机构反复就诊的经历，走了不少弯路。

究竟什么程度的抑郁和焦虑属于正常情绪，到了哪种程度需要及时就诊？10月27日下午两点在山东省精神卫生中心门诊楼四楼412会议室，本报健康大讲堂特邀山东省精神卫生中心主治医师杨丽敏开讲，讲座的题目是《识别负性情绪，拨开心灵雾

霾》。杨丽敏多年来一直从事心理治疗与精神病学的临床治疗和研究工作，尤其对精神分裂症、双相障碍、抑郁障碍等精神疾病的诊治有独到见解。

目前，免费“抢座”热线已经开通，广大读者可拨打96706120留下您的姓名和联系方式报名，或给齐鲁健康大讲堂官方微信平台发送信息报名。活动现场，专家还将解答读者的提问。

地点：济南市历下区文化东路49号（市民可乘坐18路、K59路、75路、110路、123路到文化东路燕子山路站下车，文化东路路北）

专家简介：

杨丽敏，医学硕士，主治医师，山东省精神卫生中心三病区主任助理，兼职副教授，首届山东省医师协会精准药物治疗专业委员会委员。从事精神疾病诊疗工作十余年，主要致力于精神分裂症、双相障碍、抑郁障碍等领域的研究和临床治疗。



讲堂公众号
齐鲁健康大



齐鲁心理健康大讲堂

主办：齐鲁晚报

协办：山东省精神卫生中心

本报济南10月24日讯（记者
陈晓丽） 经常感觉身体有些不舒服，到医院做了各种检查却查不出问题，这可能不是身体的毛病，而是情绪出了问题。本周五（10月27日）下午两点，本报和省精神卫生中心主办的心理健康大讲堂，将邀请山东省精神卫生中心心理专家杨丽敏开讲“识别负性情绪，拨开心灵雾霾”。广大读者可于当天下午两点到山东省精神卫生中心门诊楼四楼412会议室参加。

负性情绪是指会对人们心理产生负面影响的不良情绪，